

沈阳127中学金老师被教育部点名

教育部对师德违规问题零容忍 曝光8起典型问题

日前,教育部对8起违反教师职业行为十项准则典型问题进行公开曝光。教育部指出,涉事教师和相关责任人受到严肃处理,体现各地各校深入落实教师职业行为十项准则,对师德违规问题“零容忍”的坚决态度。

一 福建商学院教师王某某多次性骚扰学生问题

2019年,王某某屡次言语骚扰在校学生,并通过微信等方式向多名学生发送性暗示词汇和图片,情节严重,影响恶劣。王某某的行为违反了《新时代高校教师职业行为十项准则》第六项规定。根据《教育部关于

高校教师师德失范行为处理的指导意见》等相关规定,给予王某某开除处分,并撤销教师资格,收缴教师资格证书,将其列入教师资格限制库;对该教师所在的二级学院党政负责人进行约谈和批评教育。

五 三峡大学教师郎某某使用低俗不雅方式授课问题

2020年9月,郎某某使用低俗不雅的图文在校讲授日语课程,影响恶劣。郎某某的行为违反了《新时代高校教师职业行为十项准则》第三项规定。根据《教育部关于高校教师师德

失范行为处理的指导意见》等相关规定,给予郎某某停课、调离教学工作岗位处理,并对其进行通报批评、取消年度评优资格、扣罚绩效工资;对该教师所在的二级学院进行通报批评。

六 江西省抚州市南丰一中教师徐某某体罚学生问题

2020年9月,徐某某在管教学生过程中,采取不当方式,造成学生身体损伤。徐某某的行为违反了《新时代中小学教师职业行为十项准则》第五项规定。根据《中小学教师违反职业道德行为处理办法(2018年修订)》

等相关规定,给予徐某某警告处分,认定其当年师德考核不合格,扣除其一年绩效工资,三年内不得评优评先;对学校时任校长、分管副校长和年级主任进行约谈提醒。

七 安徽省合肥市庐阳南国花园幼儿园教师苏某某体罚幼儿问题

2020年9月,苏某某在协助班主任组织幼儿活动过程中,将一幼儿带至教室外掌掴。苏某某的行为违反了《新时代幼儿园教师职业行为十项准则》第六项规定。根据《幼儿园教

师违反职业道德行为处理办法》等相关规定,给予苏某某解聘处理;责成该幼儿园园长作深刻检查,对该幼儿园进行通报批评。

八 辽宁省沈阳市第127中学教师金某有偿补课、指使家属殴打学生家长问题

2020年11月,金某怀疑学生家长举报自己组织有偿补课,叫来家属殴打学生家长。金某的行为违反了《新时代中小学教师职业行为十项准则》第十项规定。根据《中国共产党纪律处分条例》《中小

学教师违反职业道德行为处理办法(2018年修订)》等相关规定,给予金某开除处分;给予相关校领导党内严重警告处分,给予校长免职处分;给予参与有偿补课的其他教师降低岗位等级处分。

上述师德违规问题的涉事教师和相关责任人受到严肃处理,体现出上述各地各校深入落实教师职业行为十项准则,对师德违规问题“零容忍”的坚决态度。

教育部高度重视师德师风建设工作,针对群众反映强烈的突出问题,持续加大查处和通报力度,深化巩固师德师风治理成果。各地各校对师德违规问题要主动出击、及时处置,坚决执行师德师风铁律,把严管与厚爱的原则体现在师德师风建设与管理中,把“害群之马”及时清除出教师队伍,努力营造教育领域良好生态。

教育部指出,广大教师要引以为戒,牢固树立底线意识,切实增强遵守教师职业行为十项准则的思想自觉和行动自觉,坚守为党育人、为国育才的初心,不断涵养高尚师德,以德施教、以德育人,做党和人民满意的“四有”好老师。

辽沈晚报记者 王月宏

二 山西省太原市知达常青藤中学校教师李某某组织有偿补课,在管理教育学生过程中简单粗暴等问题

2020年,李某某于寒暑假期间组织所带班级学生进行有偿补课,在学生管理教育过程中简单粗暴,言语失当。李某某的行为违反了《新时代中小学教师职业行为十项准则》第五、十项规定。根据《中小学教师违反职

业道德行为处理办法(2018年修订)》等相关规定,给予李某某解聘处理,并责令其退还所收补课费;给予学校常务副校长停职检查、扣罚一年岗位工资和职务津贴的处理。

三 江苏省宿迁市沭阳县翰林学校教师耿某带领学生应援娱乐明星问题

2020年5月,耿某在上课时间带领学生为娱乐明星应援,并录制视频在网络传播,造成不良影响。耿某的行为违反了《新时代中小学教师职业行为十项准则》第三项规定。根据

《中小学教师违反职业道德行为处理办法(2018年修订)》等相关规定,给予耿某停职检查处理;对学校校长进行诫勉谈话。

四 南宁师范大学师园学院教师陈某某性侵学生问题

2020年8月,陈某某私自召集学生到家中饮酒,一名女学生醉酒后遭陈某某性侵。陈某某的行为违反了《新时代高校教师职业行为十项准则》第二、六项规定。根据《中国共产党纪律处分条例》《教育部关于高校

教师师德失范行为处理的指导意见》等相关规定,给予陈某某开除党籍、开除公职处分,待司法机关对其犯罪行为作出判决后,其教师资格将依法丧失,注销并收缴其教师资格证书,终身不得重新申请认定教师资格。

新闻闪回:牛女士和丈夫看“懂装修”抖音号1年后,对该号发布的装修内容视频深信不疑,还通过“懂装修”与乐家装饰签下大包合同。让夫妻俩没想到的是,装修出现诸多问题,而且没得到妥善解决,“懂装修”教我们避开装修的坑,没想到却掉进了他们的坑……”

新闻到底:《看“懂装修”1年“却掉进他们的坑”》②

获赔1.2万余元 客户已与“懂装修”和解

专家:“懂装修”是一种营销模式 用短视频引流粉丝 出问题时维权更艰难

牛女士遭遇的装修问题被本报曝光后,网友们纷纷留言评论,“他们是视频里懂装修,人家又没说线下懂”、“对缝了解一下”、“这个故事告诉我们,懂但不一定会做”、“人家只是教你避坑,没说自己不是个坑,以此为戒吧”……

12月3日下午,辽沈晚报记者带着两个问题来到“懂装修”,无人出面接待,乐家装饰也无人出面接受采访。12月4日中午,牛女士告诉辽沈晚报记者,并未与“懂装修”或乐家装饰对装修出现的问题进行协商,更谈不上达成解决方案。12月5日晚,牛女士表示问题已得到解决。

“懂装修”抖音号变了

本报报道牛女士的装修遭遇后,“懂装修”抖音号出现了几个变化。第一个变化是换头像,“懂装修”抖音号原本头像是云姐照片,改为黄地黑字的“懂装修、标准化家装”字样。

第二个变化是加了“私密锁”,不关注就无法看到“懂装修”发布的视频,而点击关注弹出提示“对方已设置为私密账号,需要对方通过请求后才能关注成功”。

第三个变化是删除评论、拉黑网友,“酸甜苦辣小日子UpUp”等网友表示被“懂装修”抖音号删除评论,或因@懂装修、发私信而被拉黑。

“懂装修”谎称“解决了”

12月3日下午2时许,辽沈晚报记者来到铁西星摩尔“懂装修”,向前

台表明身份及来意,工作人员让记者等待,之后称“云姐外出,不知几点回来”。

辽沈晚报记者表示,关切的主要问题是两个,一个是“懂装修”和乐家装饰的关系,另一个是云姐是否为装修行业从业者,请工作人员约“懂装修”负责人云姐当面采访。

下午4时许,云姐给记者打来电话,未对上述两个问题进行回应,表示正忙于私事,“没有必要接受采访了……我跟客户已经解决完事儿了。”

12月4日中午,辽沈晚报记者与牛女士取得联系。她表示“他们(懂装修)电话、短信、微信轰炸太吓人了,不断要求见面,给我老公也打,追问我们什么时候有空,到现在还没有见面,也没有达成和解。”

牛女士:获赔1.2万余元

12月5日晚,牛女士表示当晚8

时许与乐家装饰根据装修合同违约条款进行了协商,获赔违约金和补偿款合计1.2万余元,装修发生的问题至此解决完毕,“不让他们改了,只要没有耽误入住就行……”

12月6日,“懂装修”发布抖音视频并置顶,云姐与牛女士在视频中称“装修中的不愉快,我们已经完美解决了”。

网友:媒体要曝光它

对于牛女士的遭遇,不少网友在抖音发布评论。

网友“用户961456827598”:他们是视频里懂装修,人家又没说线下懂。

网友“肉坨坨哥哥”:刚刚去懂装修问了下午女士这事怎么看,直接拉黑我。

网友“独行猫”:太坑人了,媒体一定要曝光他们。

网友“单泥丝”:好多都是踩同

行,然后自己收割,现在都取关了这些营销号。

网友“小黄人”:你相信这个,不坑你坑谁啊!

网友“山人”:人在做,天在看,劝你耗子尾汁……

网友“用户2062看972690530”:对缝了解一下!

网友“星光全案分享”:这个故事告诉我们,懂但不一定会做。

网友“Victory”:人家只是教你避坑,没说自己不是个坑,以此为戒吧!

网友“月半叟”:视频里妆容精致,穿着正式,一本正经讲各种避坑的,听听就行了,你还真信啊!

网友“Vv”:最近考虑要不要和他家合作,现在看来……

网友“刘曦睿”:我刚开始时,也想去他家装修。后来加了设计师微信,发现他家的装修工人都是沈阳三流装修公司接黑活的。我跟他考虑考虑,他态度立马转变了,过了一会,在朋友圈指桑骂槐,他家是真靠谱!

专家:“懂装修”是营销、广告

渤海大学新闻与传播学院副院长、副教授吴晓东表示,“懂装修”抖音号是一种营销模式、广告模式,“懂装修”利用信息和专业知识的不对等性,通过发布短视频博得受众信任,以此进行自身权威形象塑造。

吴晓东教授表示,“懂装修”通过在抖音短视频平台打造形象把粉丝引导到线下门店,实现商品、服务销售,当粉丝发现“掉进坑里”,就上演了和卖家秀大相径庭的买家秀。

“基于短视频交易平台的消费者权益保护机制亟待完善。”吴晓东教授表示,目前一些短视频平台把电商交易活动列为第三方运营,或是像“懂装修”这样把粉丝引流到线下门店,当商品或服务出现质量问题,平台就可能置身事外,消费者在维权时面对的头绪会更多,维权之路更加艰难。

辽沈晚报记者 李毅